



Anfragenbeantwortung

02. ordentliche öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am 27.08.2019

7.2. Wohnungslosigkeit

Herr Block fragt an:

1. Wie viele Personen haben keinen Wohnsitz in der Stadt?
2. Hat sich die Zahl der Betroffenen in den letzten Jahren verändert?
3. Hat die Stadt eine Einrichtung für Wohnungslose oder arbeitet sie mit einem Träger zusammen?

Die Beantwortung erfolgt schriftlich.

Antwort der Verwaltung – Abt. Einwohnermeldewesen/Wohnen/Soziales:

Zu 1.)

Personen, die keinen Wohnsitz in Luckenwalde haben, sind nicht verpflichtet sich zu melden. Demzufolge kann keine Statistik über wohnungslose Personen geführt werden. Hier kann lediglich auf die Zahlen der Bewohner in der Notunterkunft der Stadt Luckenwalde zurückgegriffen werden.

Zu 2.)

Aufstellung der Bewohner der Notunterkunft der letzten Jahre:

Jahr	Gesamtanzahl der Bewohner im Jahr
2011	19
2012	24
2013	20
2014	13
2015	13
2016	23
2017	26
2018	24
2019 (Stand August)	17

Bei der Gesamtanzahl handelt es sich um alle Bewohner, die im jeweiligen Jahr die Notunterkunft in Anspruch genommen haben. Die Aufenthaltsdauer ist von Bewohner zu Bewohner unterschiedlich.

Zu 3.)

Die Stadt Luckenwalder betreibt in Zusammenarbeit mit dem Diakonischen Werk Teltow-Fläming eine Notunterkunft in der Schützenstraße 6 in Luckenwalde. Diese verfügt über 18 Betten für Männer und 5 Betten für Frauen.

i. A. Dalbock
Abteilungsleiter Einwohnermeldewesen/Wohnen/Soziales